

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1457) Воскресенье, 16 сентября 1945 год | ЦЕНА 15 КОП.

О переходе на мирную работу

М. И. КАЛИНИН

19 августа от имени ЦК ВКП(б) и СНК СССР опубликована директива Госплану: совместно с наркоматами и союзными республиками выработать пятилетний план развития народного хозяйства, транспорта и восстановления районов, бывших в немецкой оккупации.

Указания Госплану широки. Он должен предусмотреть в плане большее развитие народного хозяйства, чем оно было в довоенное время, причем пострадавшие от немецкой оккупации районы должны быть полностью восстановлены.

Этим постановлением правительство как бы официально извещает население нашей страны о переходе на мирную работу.

Мы не будем говорить о сложности выработки самого плана Госпланом. Накопленный опыт в выработке прошлых пятилеток, а главное—их выполнение, дают полную уверенность, что Госплан с этим заданием справится удовлетворительно. Мне хочется лишь сказать, что все наши промышленные наркоматы, предприятия и местные органы власти, не теряя времени, должны подготовиться к выполнению этого плана.

Могут сказать: как же мы можем готовиться к выполнению плана, который еще не опубликован? Но ведь каждое предприятие, учреждение, местные органы примерно уже знают или, во всяком случае, предполагают, — какие, скажем, изделия ширпотреба они должны изготовлять, или какие восстановительные работы проводить, ибо чем больше будет разрыв между принятием плана и началом работ предприятий, тем труднее будет его выполнение в предстоящем году.

Принимая во внимание огромные четырехлетние усилия населения, направленные непосредственно на удовлетворение военных нужд, и боевое напряжение миллионов самого жизнедеятельного населения—бойцов Красной Армии, вполне понятно, что наряд ждет значительного материального улучшения в мирной жизни. А оно как раз зависит от того, будет ли полностью выполняться государственный план.

В военное время руководители учреждений, промышленных предприятий, цехов и т. д. показали умение быстро перестраивать свои предприятия на новое производство и достигать успехов. Я думаю, что и сейчас наша промышленность умело справится с предстоящей ей задачей. И не только промышленность, но и сельское хозяйство. Земельные

органы и колхозы должны дать значительный рост своего производства, ибо благосостояние населения базируется на двух основах: изобилие и разнообразие предметов питания и удовлетворение предметами ширпотреба.

Если бы перед нашим правительством и советским народом стояла лишь одна эта задача, можно было бы надеяться, что население будет удовлетворено относительно быстро. Но ведь перед нами стоят и другие столь же неотложные задачи, на которые указывает правительство.

Например, восстановление и развитие железных дорог, которым за 4 года войны нанесен тяжелый ущерб, потребует, конечно, огромных средств и непосредственного труда и, что особенно важно, эти расходы мы не можем отложить или даже мало-мальски сократить. Каждому понятно, что правильное функционирование железных дорог является первейшим условием нормального государственного развития.

Также потребуются громадные средства на восстановление разрушений, причиненных фашистами в районах оккупации.

Все вышеприведенное ясно говорит о необходимости много работать рабочим, колхозному крестьянству и интеллигенции, чтобы добиться значительного улучшения своего материального положения. Да это должно быть понятно каждому человеку.

Четыре года миллионы людей были оторваны от труда, а другие миллионы были вынуждены работать на военные потребности. Враг на значительной территории произвел огромные разрушения. Мы были вынуждены израсходовать значительную долю запасов как промышленных товаров, так и продовольствия; и само население значительно истощалось. Само окончание войны ведь не восстанавливает всего этого само собой, автоматически. Все это надо сделать человеческими руками. И только высокой производительностью этих рук мы восстановим довоенное положение и превзойдем его, что намечается директивами ЦК ВКП(б) и СНК СССР нашему Госплану.

Но как бы ни был труден предстоящий путь нашего строительства, он все же во много раз легче, чем четырехлетняя война. И можно не сомневаться, что народы Советского Союза сумеют в наступившую пятилетку не только залечить раны, нанесенные войной, но и достигнуть более высокого материального положения, чем оно было до войны.

Саботажников хлебосдачи — к суровой ответственности

12 сентября бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении хлебозаготовок Садовским, Криушинским и Мадаевским сельсоветами. Бюро райкома партии отметило, что указанные сельсоветы совершенно неудовлетворительно ведут заготовки. На 10 сентября Криушинский сельсовет (председатель тов. Мухин) план хлебозаготовок выполнил только на 0,6 процента, Мадаевский (председатель тов. Князев)—на 7,1 процента, Садовский (председатель тов. Давыдов)—на 8,4 процента. А такие колхозы, как «Смелый путь» (председатель тов. Максимкин), «Новый путь» (председатель тов. Сорокин), «Двигатель труда» (председатель тов. Корягин), «Примерный» (председатель тов. Корнев) в сдаче хлеба государству по существу еще не приступали.

Срыв графика хлебосдачи объясняется тем, что руководители указанных сельсоветов и колхозов встали на путь саботажа. Председатель колхоза «Смелый путь» тов. Максимкин умышленно затянул молотью. Из 1.172 центнеров по плану он сдал государству всего лишь 13 центнеров и пытается прикрыть свои преступные действия плохой погодой, отсутствием намолоченного зерна, неудовлетворительной работой молотилки. Для Максимкина выполнение графика хлебосдачи не стало законом. Он потерял всякое чувство партийной и государственной ответственности и поставил перед собой задачу затянуть хлебозаготовки.

Председатель колхоза «Новый путь» Сорокин также проявляет антигосударственные действия. За месяц хлебозаготовок он ухитрился из 760 центнеров по плану сдать государству 3 центнера. Это ли не саботаж? Вместо организации молотбы днем и ночью при любых условиях погоды, Сорокин заявляет, что у него овес еще «зелен» и не вымочачивается.

Серьезная угроза создалась и в Садовском сельсовете. Здесь хлебозаготовки пущены на самотек. Председатель сельсовета тов. Давыдов и секретарь парторганизации тов. Самарин самоустранились от хлебозаготовок, работают по возможности и надеются, что график выполнится сам по себе, без их вмешательства. Они не предъявляют жестких требований к руководителям колхозов, смирились с антигосударственной практикой и безнаказанно оставляют виновников срыва хлебосдачи. В большинстве колхозов Садовского сельсовета постоянные молотиль-

ные бригады не созданы, молотилки используются не более 6—7 часов в день. Партийная организация и сельский совет, коммунисты не живут жизнью хлебозаготовок, беспечно относятся к выполнению первой государственной заповеди. Поэтому колхозы Садовского сельсовета график хлебосдачи систематически срывают и вместо 7 тонн в день сдают не более 3—4 тонн, а в отдельные дни отправка хлеба на заготовку совершенно не производится.

Председатель колхоза «Двигатель труда» тов. Корягин не оправдывает звания члена партии. Он из 533 центнеров по плану сдал только 5 центнеров, хотя уже обмолотил 70 проц. озимых. Корягин старается прикрыть свою беззаботность трудностями: нехваткой тягла, плохой погодой. Однако никаких мер к устройству крытого тока и зерносушилки он совершенно не принимает и полагается только на милость природы. Даже имевшийся крытый ток в колхозе растащен и никто из виновников не наказан.

В колхозе «Примерный» из 453 центнеров по плану сдано государству лишь 9 центнеров. Председатель колхоза Корнев проявляет явный саботаж. Он учерно не хочет организовать бесперебойную молотью, а намолоченное зерно старается придержать. Более недели в складе лежат полторы тонны влажного гороха, но Корнев и не думает о его просушке. У него все мысли—как бы этот горох повернуть на колхозные нужды. Овес высокой влажности также не просушивается. Председатель жалуется на отсутствие помещения для устройства зерносушилки, тогда как возле зернохранилища пустует телятник, вполне пригодный для сушки зерна. А ведь в этом колхозе проживает секретарь парторганизации тов. Самарин. Ему хорошо известны все художества Корнева. Но тов. Самарин спокойно относится к фактам задержки молотбы и хлебосдачи и считает это неизбежным явлением.

Колхозы Мадаевского сельсовета намолотили более 170 тонн зерна, а государству сдали только 46 тонн. Несмотря на такое тревожное положение председатель сельсовета тов. Князев и секретарь парторганизации тов. Лосев считают, что они хлебозаготовки выполняют «вплехо». Очевидно мадаевские руководители не извлекли урока из колхоза «Ленинская искра», председатель которого за саботаж в хлебозаготовках снят с работы и

отдан под суд. За срыв хлебозаготовок и невыполнение графика бюро райкома ВКП(б) исключило из партии председателя Садовского сельсовета тов. Давыдова, сняло с работы и исключило из рядов ВКП(б) председателя Криушинского колхоза «Смелый путь» тов. Максимкина и объявило по строгому выговору секретарю Мадаевской парторганизации тов. Лосеву и секретарю Криушинской парторганизации тов. Сорокину и предложило им в ближайшие дни коренным образом выправить положение с хлебозаготовками с тем, чтобы установленный план выполнять полностью и в срок.

Для усиления темпов хлебосдачи бюро райкома партии предложило всем председателям сельсоветов и колхозов и секретарям первичных парторганизаций создать постоянные бригады по молотбе хлеба государству и поставить во главе этих бригад коммунистов и комсомольцев, обеспечив молотбу круглые сутки при любых условиях погоды. С целью просушки влажного зерна предложено в каждом колхозе приспособить под зерносушилку все свободные жилые помещения и другие общественные постройки.

Вместе с этим бюро райкома ВКП(б) обязало председателей сельсоветов и колхозов не отвлекать транспортные бригады ни на какие другие работы и использовать их только на вывозке хлеба государству. Партийным и комсомольским организациям предложено развернуть среди транспортных и молотильных бригад социалистическое соревнование за бесперебойную работу.

Выполнение хлебозаготовок—самая ответственная и боевая задача всех партийных, советских, земельных и заготовительных организаций, каждого коммуниста, комсомольца и беспартийного большевика, каждого активиста, колхозника и колхозницы. Нужно вести самую беспощадную борьбу со всяким проявлением саботажа, с малейшим промедлением в хлебосдаче. Кто срывает график хлебосдачи, кто работает по возможности и не стремится быстрее выполнить хлебозаготовки, тот самый опасный человек, ибо он подрывает оборонную и экономическую мощь нашей Родины, становится поперек дороги, ведущей к счастливой и зажиточной жизни. Все силы и средства—на досрочное выполнение хлебозаготовок!

Потери японцев и трофеев наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша Армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

ЗАХВАЧЕНО: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий, в том числе и самоходных—1.226, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300 тысяч, радиостанций—133, автомашин—2.300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами, оружием, снаряжением и продовольствием—742.

Нашим войскам СДАЛАСЬ В ПЛЕН более 594 тысяч японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 тысяч раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80 тысяч солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми свыше 674 тысяч солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени ПОТОПЛЕНО следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют убитыми 8.219 человек и ранеными—22.264 человека.

Совинформбюро.

Колхозники отвечают делом на обращение вождя

Обращение тов. Сталина к народу с большой радостью встречено членами сельхозартели «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета. Воодушевленные великой победой Красной Армии и войск союзников над Японией, колхозники дали обязательство работать на уборке урожая не покладая рук, ежедневно перевыполнять норму выработки.

Подтверждая свои слова делом, колхозники показывают образцы самоотверженного труда. Самую высокую выработку на уборке урожая имеет Зверев Петр Платонович. С раннего утра, наладив косу, он отправляется на колхозное поле и работает там до темна, ежедневно выполняя по полторы нормы. А 4 сентября тов. Зверев скошил вики 1,35 га вместо нормы 0,50 гектара, выполнив дневное задание на 270 процен. тов. К. Саушина.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебопоставок

Сводка

райуполнаркомзага на 13 сентября 1945 года

(В процентах к плану)

Table with 2 columns: Наименование сельсоветов, Процент выполнения. Lists 15 districts and their progress towards grain supply plans.

Соревнование сельсоветов района на озимом севе, уборке, скирдовании и молотье зерновых. Сводка райзо на 1 сентября 1945 года (В процентах к плану)

Table with 5 columns: Наименование сельсоветов, Посеяно озимых, Сжато оз. и яровых, Заскирд., Омоложено. Lists 15 districts and their progress in winter grain sowing and processing.

Соревнование сельсоветов района по заготовкам животноводческих продуктов

Сводка уполнаркомзага на 10 сентября 1945 года (В процентах к плану III квартала)

Table with 5 columns: Наименование сельсоветов, Мясо, Молоко, Яйца, Шерсть. Lists 15 districts and their progress in preparing livestock products.

План III квартала выполнен досрочно

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нарукоевского завода «Коммунар», воодушевленный великой победой Красной Армии над гитлеровской Германией и империалистической Японией, 7 сентября досрочно выполнял производственную программу III квартала. Директор завода Колосов. Секретарь партбюро Авдеев.

Великий русский полководец М.И. Кутузов

Михаил Платонович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического горьества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии. Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника; 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине подполковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо оттенял роль Кутузова: «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявились не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая прозорливость, терпение и хладнокровие, широкие знания и умение очаровать собеседников делали Кутузова несравненным дипломатом. Он не раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными даже для профессиональных дипломатов. После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался глав-

ным представителем национально-русского военного искусства. Но Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что счастья России может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обезкровивший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выражением воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славою России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ

Нарукоевская артель «Защитник Родины» ставит в известность всех граждан района, сдавших в артель для переработки овчино-шубное сырье, что они должны не позднее 1 октября явиться в артель для получения готовых овчин. После 1 октября все не выбранные овчины будут сданы конторе «Заготживсырье» и никакие претензии со стороны заказчиков приниматься не будут. Правление.

Международный обзор

Совинформбюро опубликовало данные о потерях японцев, понесенных ими за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года. Вооруженным силам СССР на Дальнем Востоке сдались в плен более 594 тысяч солдат и офицеров. Только убитыми противник потерял свыше 80 тысяч человек. Взят в плен и вся командная верхушка Квантунской армии в составе 148 генералов.

Полная ликвидация Квантунской армии — лучшей армии Японии — свидетельство того, что капитуляция агрессора является действительно безоговорочной. Политическая пропаганда японского радио и печати продолжает, правда, твердить об «освободительной роли» Японии в отношении народов Азии и всячески избегает даже простого упоминания слова капитуляция. Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс пишет, что «японский народ попрежнему надменен и не желает признавать поражение». Однако, японских захватчиков не спасут никакие увертки.

Иностранная печать настаивает сейчас на устранении японской военщины от управления страной, видя в этом важнейшую предпосылку действительного разоружения Японии и демократизации ее строя.

Во Франции по мере приближения выборов в Учредительное Собрание усиливается стремление

реакционных кругов во чтобы то ни стало сохранить старую Конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которых повсюду определенному числу избирателей в округе соответствовало бы равное число избираемых представителей в Учредительное Собрание. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так в 3-ем избирательном округе Парижа один депутат будет на 100 тысяч жителей, в департаменте Нижних Альп — на 44 тысячи, а Вельфоре даже на 24 тысячи. При такой системе густонаселенные промышленные районы страны будут представлены в Учредительном Собрании значительно слабее мало населенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — Всеобщей Конфедерации Труда, Лиги прав человека, радикал-социалистской, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в

котором изложили недостатки избирательного закона. «Собрание, которое будет иметь огромную честь составить новую Конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров, — говорится в заявлении, — должно быть в глазах французов, как и в глазах демократического мира неоспоримым Собранием: оно может быть таково, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих».

Французская реакция при выборах всегда делала ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Чего она хочет добиться и теперь.

21 октября, французы, голосуя за того или иного кандидата в Учредительное Собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий Учредительного Собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании Учредительному Собранию полномочий характера.